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HanomuHaHwue: 3agada yHucunkaumnm

Ona 3apaHHbIX BbipaXkeHun £;, E> NOrnkn npegnkaTtos
BbISICHATb, YHU(DMLMPYEMbI 11 3TN BbIPaXkKeEHUS,
N €C/IN 3TO TaK, TO BbIYNC/INTbL

MHOXecTBO yHUcumkaTopos, nosHoe B Y(Ey, £5)

YHT106bl OCBOUTHL METOJ, PE30AIOLUNIA, AOCTAaTOYHO
Hay4YUTbCsl pellaTb 3Ty 3aJadvy AJsi NPOW3BOJIbHOW Napbl aTOMOB
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lNMepexon oT aToMOB K cMCTEMaM ypaBHEHWI

YTBepXxaeHue

Hukakas napa atomos P(ty,..., tx), Q(s1, ..., 5m)

C pa3nnyHbLIMK npeamKaTHbiMu cumsonamu P QM)
He yHudmympyema

JlokasaTenscTso
- ~k _ ~m
Mycts P(£9)0 = P(¢") n Q(3™)0 = Q(s' )

T.k. P # Q, BepHo 1 P(;’k) # Q(s~’m) v

Hanee paccMaTpuBaeTCsl TONLKO YHUWKALNS aTOMOB,
cofiepalliiX OJMHaKOBbIe NpeanKaTHble CUMBObI
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lNMepexon oT aToMOB K cMCTEMaM ypaBHEHWI
VHudukauyms atomos P(ty, ..., tk), P(s1, ..., sk)
&

BbiuncneHne nogctaHoBku 6, Takol 4To t16 = 516, ., t6 =56

54

Bbidyncnenue NnoACTAaHOBKMU 9, TaKoW 4TO nesas u npaBasd 4acCtun
Ka>XA0ro ypaBHEHNA B CUCTEME g BAa
t1 =95

tx = Sk
CTAHOBATCA NMOCUMBOJIbHO OAVNHAKOBbLIMIU MPU NMPUMEHEHUN 6

=

Bbl4MCeHNe pelleHnst CUCTEMbI YpPaBHEHUi £
B cBoBoAHON! anrebpe Tepmos?
1 3HayeHne TepMa — 3TO CaM TepM,
TO €CTb Te€PMbl paBHbl, €C/IN OHWN MOCUMBOJIbHO COBMaAaroOT
2 OnepaLl,IIlﬂ KOMMNO3nunnm — 37O NOACTAHOBKA TEPMa Ha MECTO nepeMeHHO|7|
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Cuncrembl ypaBHEeHUI Haa TepMamMm

3HakK paBeHCTBa B CUCTeMax ypaBHeHWU Oyaem 3anncbiBaTb Tak: = —
4TOObI OT/IMYATbL TakOe PABEHCTBO OT MOCMMBOJILHOrO COBMNaAeHUs
Bblpa>keHW

Cuictemoli ypaBHeHuii (B cBobogHoii anrebpe Tepmos) Byaem Ha3biBaTb
3anucek £ BuAaa
t1 =51

tx = Sk
roe ti, ..., 6k, S1,...,Sk — TepMbI

MoacTaHoBKa 6 — yHudukaTop (peLseHne) cnctemsl &,
ecnm ana kaxxaoro /, 1 € {1,2,..., k}, BepHo tif = s;0

V(&) — MHOXKeCTBO BCeX YHUMDNKATOPOB CUCTEMbI YPaBHEHWA £
Cuctema ypasHernii £ yHuduunpyema (nmeet petwerme), ecam Y(E) # )

HOV(E) — MHoxecTBO BCex Havboree obLLIMX YHUDNKAaTOPOB
CUCTeMbl ypaBHeHUl &
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Cuncrembl ypaBHEeHUI Haa TepMamMm

Mpumep

c_ {f(c.X) = f(y,9(y)) c0 {f(cyg(C)) = f(c, g(c))
g(y) =z g(c

6 = {x/g(c),y/c,z/9(c)} — yHndpukaTop cnctembl £
(v Ha camom pene pake Hambosnee odLLMIA)

f(c,y) =f(y. 9(y))

a(y) = 2 HeyHUMLMpyeMa

A cuctema {
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Cuncrembl ypaBHEeHUI Haa TepMamMm

VY1BepxgeHne. MHoxecTBa yHU(MKATOPOB /11060 Napbl aTOMOB
P(tl, L, tk), P(Sl, . ,Sk)
N CUCTEMbI YPaBHEHWNIA
t1 =5

tyx = Sk
coBnagaoT

HokazaTtenbcTBo. O4eBnHbiM obpa3zom cnemgyet
13 onpeaeneHuii yHudunukaTopa aToMoB U yHUDUKATOPa CUCTEMbI ¥
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YHudumnkaumsa nepemeHHoin n Tepma
Jlemma (o cBsa3ke). [Ons nobbix NepeMEHHOR X N Tepma t BEPHO:
1. Ecom x =t, 10 € € HOY(x, t)
2. Ecnn x ¢ Varg, 10 {x/t} € HOY(x, t)
3. EcomxeVarrmx#t, 10 Y(x,t)=10

JlokazaTenbcTBo

1. CnepyeT U3 TOro, 4TO X€ = X U ANst NtobOI NOACTAHOBKMW 7) BEPHO 1) = €N

2. JocTaTo4HO NokasaTb, YTO ecau x ¢ Varg, To:
a) {x/t} — yHudukatop (nepemeHHol x n Tepma t)

6) ans noboro yHudrkaTopa 6 CcyllecTByeT NOACTAHOBKA 1), Takasi YTo
0 = {x/t}n

a) CnenyeT u3 paBeHcTB x{x/t} = t= t{x/t}
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YHudumnkaumsa nepemeHHoin n Tepma
Jlemma (o cBsa3ke). [Ons nobbix NepeMEHHOR X U Tepma t BEPHO:
1. Ecom x =t, 10 € € HOY(x, t)
2. Ecnn x ¢ Varg, 10 {x/t} € HOY(x, t)
3. EcomxeVarrmx#t, 10 Y(x,t)=10

JlokazaTenbcTBo
26)x¢Vary w x0=t0 = Iy 0={x/t}n
JocTaToyHo nokasaTb, 4To 6 = {x/t}6
[lnsi 5TOro paccMOTPUM NPON3BOJNLHYIO NEPEMEHHYIO ¥ 11 MOKAXKEM, HTO
y6 = y{x/t}0:

» Ecmy =x, 10 y8 = x0—t0 = x{x/t}6 = y{x/t}0

» VHave y # x, n y0 = y{x/t}0
CnepoBaTenbHo, Anst NtobOI NepeMeHHOR y BepHO paBeHCTBO yb = y{x/t}6,

a 3HauuT, BepHo 1 6 = {x/t}6
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YHudumnkaumsa nepemeHHoin n Tepma
Jlemma (o cBsa3ke). [Ons nobbix NepeMEHHOR X U Tepma t BEPHO:
1. Ecom x =t, 10 € € HOY(x, t)
2. Ecnn x ¢ Varg, 10 {x/t} € HOY(x, t)
3. EcomxeVarrmx#t, 10 Y(x,t)=10

JlokazaTenbcTBo

3. PaccMoTpuM nNpon3BOsIbHYHO NMOACTAHOBKY 6 U MOKaX<eM,

4yTo ecan x € Vary n x # t,

TO 0 He MOXET ABAATLCS YHUMPUKATOPOM X U t

Myctb x6 = s

Toraa [x60] = [s| < [t{x/s}| < [t0] (|p| — ammna Tepma p)

CnepoBatensHo, |x8| < [t6], a 3HaunT, x0 # t0 ¥V
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YHudunkaumsa npmBeaéHHON CUCTEMDI

CucTema ypaBHEHWUI ABNSIETCS NPUBEAEHHOW, €Ci OHA UMEET BUJ
X1 = tl

X = tk
roe X1, ..., Xx — NOMAPHO pa3in4Hble nepemMeHHble,

HE BCTpeHatoWnecs B npaBblX 4aCTAX ypaBHeHI/IVI

Mpumep

x = f(y, a(y))
Z=W — npuBepEHHAst CUCTEMA

u = g(c)
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YHudunkaumsa npmBeaéHHON CUCTEMDI

CucTema ypaBHEHWUI ABNSIETCS NPUBEAEHHOW, €Ci OHA UMEET BUJ
X1 = tl

X = tk
roe X1, ..., Xx — NOMAPHO pa3in4Hble nepemMeHHble,

He BCTpevatolmecs B NpasblX YacTsAX YpaBHEHWIA
Mpumep

x = f(y,9(v))

y =g(c,c)
9(z) = f(c, x)

1. g(z) cTonT B NEBOA HacCTV YpaBHEHWS!, N 3TO He MepEMeHHas

— HenpuBeaEeHHasi CUCTEMA:

2. x BCTpeYaeTcs B NIeBbIX 4acTAX [Ba pasa
3. y BCTPE4YaeTCs 1 B JIEBOW, U B NMPaBOM HacTsXx
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YHudunkaumsa npmBeaéHHON CUCTEMDI

CncTtemMa ypaBHEHWIA ABNSIETCS NPUBEAEHHOW, €CN OHA UMEET BUJ
X1 = tl

X = tk
roe X1, ..., Xx — NOMAPHO pa3in4Hble nepemMeHHble,

HE BCTpeHatoWnecs B npaBblX 4aCTAX ypaBHeHI/IVI

Jlemma (o npuBepéHHoOl cucreme)
X3 =1

Ecnm € = o — npuBeAéHHas cuctema, TO
X = tg

{Xl/tl, . ,Xk/l’k} € HOV(S)

[okazaTenbcTBo. CnenyeT U3 feMMbl O CBA3ke W
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YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI

AnroputMm, o0 KoTopoM ByaeT fganblie ATK pedb, KOPOTKO OMMCLIBAETCA TakK:
3TO METO/] UCKJIFOHEHNS NEPEMEHHbIX, LUMPOKO NPUMEHSFOLLMICS

ONA pelleHns CUCTEM JINHERHbIX anrebpanyecknx ypaBHEHN

N aaanTupoBaHHbI K cBoboaHOl anrebpe TepMoB

HanomwuHaHune, kak paboTaeT 3TOT MeTo[
0N ypaBHEHWIA Haa OeliCTBUTENbHLIMU YNCIAMNA:

xX=3—-—z+4y X=3—-—z+4y XxX=3—z+4y
2y 43z =x42 2y +3z=3-z+y+2 y=5-—4z
1
x =8 -5z X=3—z+45—4z
peLLeHsl O4eBUAHbI - - - — - - >
y=5-4z y=5—4z

B cBobopHoli anrebpe TepMoB BMECTO CrekTpa apudpmMeTnyHecknx onepawnii
COAEPXKUTCS TOJIbKO OflHa onepaLunsi KOMMNo3uLmm,
HO 3TO He MellaeT aganTupoBaTh MeTos 6e3 0cobbIX ycunuii

Brok 20



YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI

Anroputm yHudmkauun (21):1

Hanee byayT onncanbl 6 npaBun Npeobpas3oBaHns CUCTEMbl YPaBHEHWIA

DT nNpaBuia NPOU3B0JIbHO (HEAETEPMUHMPOBAHHO) NPUMEHSIOTCS K
CUCTEME, MOKa He CTAHET BEPHbIM OAHO W3 YCJIOBWIA:
» nofyyeHa nNpuBeAEHHAA CUCTEMA YpPaBHEHWUI
P> oTBeT: YHUMDUKATOP U3 JSIeMMbl O NPUBEAEHHON cucTemMe
P SIBHO YCTaAHOBJIEHA HEBO3MOXXHOCTb YHU(UKALUN CUCTEMDbI
» oteeT: CTOIT: cuctema HeyHudumpyema

1 Martelli A., Montanari U. An efficient unification algorithm. 1982
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YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI
lMpaBuna npeobpasoBaHnsa CUCTEMbI YPaBHEHUN

VnpoLiyeHve cuctemsi: (x € Var, t € Term)

Triv: yaanuTb t =t
Swap: 3aMeHuTb t =x Ha x = t, ecn t ¢ Var
t1 =5
Func:  3amennTb f(t1, ..., tx) =f(s1,..., ) Ha
tx = Sk
Elim:  ecnn B cucteme cogepxuTcs ypaBHeHue Eq : x = t, rae
> x ¢ Varg un
P> x BCTpPeYaeTCs B APYruX YpaBHEHUSIX CUCTEMBI

TO NPUMEHUTL NOACTAHOBKY {x/t} KO BCEM ypaBHEHUSIM CUCTEMBbI,
Kpome Eqg
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YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI
lMpaBuna npeobpasoBaHnsa CUCTEMbI YPaBHEHUN

SABHasa HeyHNULMPYEeMOCTb: (x € Var, t € Term)

NElim: ecnm B cucteMe COAEP)XUTCS ypaBHeEHNe x ==
roe x € Vary n x A t, T0o
CTOIlT: cuctema HeyHudbrLMpyema

NFunc: ecnun B cucteme COAEPKUNTCA YpaBHEHNE

f(t1,....tx) =9(s1,...,5m), rae f #g, 10
CTOI: cuctema HeyHunumpyema
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YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI
Mpumepbi

- N ! x = g(y)
g = {fs) =Tl | Fue {g(y)IX

£=9(6)  Elim x 2 x=9()
g(c) = g(c) 1 49(y) =x

y=c y=c

ITriv
x = g(c)

B Gmmm e NnpuBeAEHHAs cMcTema
y=c

OTBeT: {x/g(c), y/c} € HOV(E)
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YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI
Mpumepbi

o _ {f(x, d(x)) = h(g(y), x) NFunc 1o
c=y

Otger: V(&) =0

g(x) = x
C y c=y

Swa pI

NElim {X =9(y)

g — {f(X, g(x)) = f(g(y). x) & { x = g(y)

cTon 1 { x = g(x)
c=y

Otset: Y(E") =0

Bnok 20



YHudunkayumsa npon3BosibHOW CUCTEMDbI

Teopema (06 yHudmkauuu). Ons noboii cuctemsl ypaBHeHuin &

> anroputm 2l 3aBepluaert paboty Ha & (3aBepLuaemocTb)
P> no 3aBepLUeHNN anropuTMom 2 BblgAETCA

noacTtaHoBka mam coobuwenne CTOIM (ycnewHocTb)
> ecnm BbigaHa noacraHoBka 6, 1o 6 € HOY(&)) (xoppekTHOCTb)

» ecan BbigaHo coobuedne CTOIM,
TO cucrtema £ HeyHudcuumpyema (nonHoTa)

Cnencteue. [Onga nobbix aToMoOB A U B NIOrMKN NpegnkaTtos BEPHO:
V(A B)#0 << HOY(A B)#0
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
3aBepuaemoctb (& ¥ 00)

Hanee byaeT cTporo cpopmynnpoBaHbl U 0DOCHOBaHbI ciaefytolne hakTbl:
> Ha KaXXAoM Lare paboTbl anropTMa CUCTeMa CTAHOBUTCS NpoLLe

» 1oc/ie KOHEYHOrO YMCa Waros paboTbl anropuTma
00s13aTeNIbHO MOJyHaeTCs CUCTEMA, KOTOPYHO HEMb3s YNPOCTUTh

MpeanoXxnum xapakTepUCTUKY CUCTEMbI, KOTopas
yObIBAET HA Ka)OM LLare 1 Npyu 3ToM
He MOXXeT yObiBaTb HECKOHEYHO A0Jro

3aBepLlaeMoCTb anropuTMa

oYeBUHbIM 0Opa3oM cieayeT U3 CyLeCTBOBAHWUS TaKOM XapaKTePUCTUKN:
€C/IN CUCTEMA YMPOLLLAETCS HAa KaXK[0M Luare
N HE MOXET YMNpoLLaTLCA HBECKOHEYHO,
TO HACNO WAaroB KOHeE4YHO
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
3aBepuaemoctb (& ¥ 00)
[TepeMeHHytO X HA30BEM MNpUBELEHHOW B cucTeme &, ecnm €

P> COAEepXWT ypaBHeHUWe BUAA x = t, rae x & Varg, u

P> He COOEPXUT X B APYrUX YpPaBHEHUSIX
XapakTepucTukon cuctembl £ 06BSBUM YNOPSIAOYEHHYIO TPOMKY Ymncen
H(E) = (vr(E), f5(E), eq(E)), rae

» vr(E) — Yncno HenpuBEAEHHbBIX NEPEMEHHbBIX CUCTEMbI €

» f5(E£) — cymMMapHOe HUCN0 (DYHKLMOHANBbHBIX CUMBOJIOB U KOHCTAHT
B JIEBbIX YACTsX ypaBHeHUl £

» eq(E) — yncno ypaBHeHuii cuctembl £

Jlekcnkorpabruyecknii nopsaLoK Ha TPoMKax LesblX YNCen OnpefensaeTcs Tak:
n >m
(n1, N2, n3)=(my, Mo, mz) < | np=my, np>nmo
nG = my, N =My, N3 > M3
Mpumep: (2,11,2) > (2,10,5578) > (2,10,5577) > (1,1001, 78)
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm

3aBepuaemoctb (& ¥ 00)

H(E) = (vr(€). f5(£), eq(E)) vr(€): 4mcno HenprBeAEHHbLIX NePEMEHHbIX
fs(E): 4ncno yHKUMOHANbHBLIX CUMBOJIOB U KOHCTAHT B JIeBbIX YacTsax  eq(€): 4ucno ypasHeHui

@akT 1: Npy NPUMEHEHUIN NPABUA YNPOLLIEHNS
XapaKTEPUCTNKA CUCTEMbI YMEHBLLAETCS OTHOCUTENbHO >

&= tlﬂlr.t &»8{:
vr(&1) > vr(&Y) fs(&1) > fs(&7) eq(&1) > eq(&))
ERD PO LT
vr(&) > vr(&%) fs(&2) > fs(&%)
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
3aBepuaemoctb (& ¥ 00)

H(E) = (vr(E), fs(€). eq(E)) vr(€): 4mcno HenprBeAEHHbLIX NePEMEHHbIX
fS(£): 4ncno yHKLMOHANbHBIX CUMBOMIOB N KOHCTAHT B N1EBbIX HacTsax  eq(€): 4ncno ypaBHeHui

@akT 1: Npy NPUMEHEHUIN NPABUA YNPOLLIEHNS
XapaKTEPUCTNKA CUCTEMbI YMEHBLLAETCS OTHOCUTENbHO >

t1 =51

3= f(tr, . i) =f(s1,....50) —UC g —
Tk = Sk
vr(&3) > vr(&%) fs(E3) > fs(&2)
o . o Ax/t}
Ep=<x=t méﬁ: x =t
o Ax/t}

vr(Es) > vr(&})

Bnok 20

24/30



Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
3aBepuaemoctb (& ¥ 00)
H(E) = (vr(€), 1s(€), eq(E)) vr(€): 4ncno HenprnBeaEHHbIX NepemMeHHbIX
fs(E): 4ncno yHKUMOHANbHBIX CUMBOJIOB U KOHCTAHT B JIEBbIX YaCTsX eq(€): 4ncno ypaBHeHni
DakT 2: xapaKTeEPUCTMKA HE MOXXET DECKOHeYHO [10/ro ybbiBaTh
OTHOCUTENbHO >
YHT106bl «NpOYYBCTBOBATLY 3TOT (hAKT, NPEeACTaBbTE, YTO XapaKTEPUCTUKON
(a, b, c) onucbiBaeTCcs MeLWOK KOHMET: a BKYCHbIX, b 0ObIYHbIX U €
HEBKYCHbIX
Torpa ybbiBaHWE XapaKTEPUCTUKN MOXHO NPELCTaBUTL Kak OfHY 13
onepauuii B nyHkTe obMeHa KOHET:
» OTHaTb BKYCHYIO KOHETY
1 B3aMeH MONY4YUTb CKOJIbKO YrOAHO OObIYHbIX U HEBKYCHbIX
» oTnaTb 0ObIYHYO KOHETY
1 B3aMEH MONYYUTb CKOJIbKO YrOAHO HEBKYCHbIX
P OTHaTb HEBKYCHYIO KOHeETY
OKa3bIBaeTCst, 4TO TaK MEHATHLCS KOH(ETaMU HEBBLIFOAHO,
N €CNN CNLLIKOM YBIEYbCS, TO MELIOK HEMPEMEHHO OMyCTeeT

Bnok 20
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
3aBepuaemoctb (& ¥ 00)

H(E) = (vr(€). f5(£), eq(E)) vr(€): 4mcno HenprBeAEHHbLIX NePEMEHHbIX
fs(E): 4ncno yHKUMOHANbHBLIX CUMBOJIOB U KOHCTAHT B JIeBbIX YacTsax  eq(€): 4ucno ypasHeHui

DakT 2: XaAPaKTEPUCTNKA HE MOXKET OeckoHe4YHOo A0oNro y6bIBaTb
OTHOCUTENBHO >

Jlemma. He cyuwectByeT 6eckoHeYHOI NOC/IE00BaTE/ILHOCTU TPOEK
HEOTPULATEJIbHbIX LeSiblX Ynces, yobiBatoweli OTHOCUTESIbHO >~

ﬂ,OKa3aTeﬂbCTBO (J'IeMMbI). ‘ MoykeTe I'IOI'IDO6OBaTb CaMin, eCnin XOoTuTe

OTcyTCcTBME BECKOHEUHbIX YObIBAIOLMX NOCAeJOBaTENLHOCTEN 31eMEHTOB
B 4acTu4HO ynopszgodeHHom MHoxecTse (VM) npuHATO Ha3biBaTb
CBOIICTBOM 00pbIBa YObIBAOLWMX Lenei n pyHANPOBaHHOCTLIO MHOXECTBA

DyHanpoBaHHble YYM Hepenko UCNoNb3yroTCs
INst 0OOCHOBaHWSI 3aBEPLUAEMOCTIN aifTOPUTMOB
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
YcnewHocts (& ~» 6/CTOIM)

[peanosoxum, 4TO aaropuTM HeycrelleH

ITO 03Ha4YaeT, YTO Ha OYepesHOM Liare nosay4veHa
HenprBeAEHHast cucteMa &, K KOTOPOIi HEBO3MOXKHO MPUMEHUTb
HU ogHO U3 npasua Triv, Swap, Func, Elim, NFunc, NElim

HeBo3MOXXHO npumeHnTb npasuna Triv, Swap, Func, NFunc =
B JIEBbIX YacTsAX £ COAEPXKATCA TONbKO NepemMeHHble

HeBo3moxxHo npumennTb npasuaa Elim, NEIm =
BCE MEPEMEHHbIE B JIEBLIX HacCTsX £ ABNANOTCS NMPUBEAEHHBIMN

CnepoBaTenbHo, £ — cucTema, B JIEBbIX YaCTAX KOTOPOI
pacnonaratoTcsl TONbKO NPUBEAEHHbBIE NEPEMEHHbIE,
To ecTb & — npuBeAEHHas cuctema (npoTuBopeyume)
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
KoppekTtHoctb (Ey ~» 6 = 6 € HOV(&))

Cuctembl ypasHennii £ n £’ pasrocunshsl, ecim Y(E) = V(&)
[locTaTo4Ho NokasaTb, YTO NPY NPUMEHEHUN NPABMI YNPOLLEHNS]
(Triv, Swap, Func, Elim)

obsA3aTENbHO Nnoay4aeTcAa CucteMa, paBHOCUIbHaA NCXOAHOW

Ans npasun Triv, Swap n Func 3To J0OBOJILHO MPOCTO,
TakK 4YTO NoApobHO OCTAHOBMMCS TONMbKO Ha «KTpyAHOM» npaBuie Elim

E=({x=t mf’: x=t
o Ax/t)

Mokaxxem, 4To cucteMbl € 1 £ paBHOCUIbHbI
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
KoppekTtHoctb (Ey ~» 6 = 6 € HOV(&))

. . o Ax/t}
E={x=t ﬂ»g’: x=1t
o Ax/t}
V() £ V(&)
(©): Nycte n € V()
Torpga xn = tn
/13 nokasaTenbcTBa NeMmbl O CBsA3ke: N = {x/t}7n, a 3HauwnT,
..M o Ax/tin
m=tn & XM = tn
..M o Ax/tin

CnepoBaTensHo, n — yHudmkaTop cuctemsl £

(2): PaccyxaeHunst aHanornyHbl
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Hdoka3atenbcTBo TeopemMbl 06 yHudmkaunm
Monuota (& ~ CTOM = V(&) = 0)

Hns onpegenéntoctu nonoxum, 4to « CTOl» BblgaHo ONnst cucTembl £

[lycTb gns aToro 6bi10 npumeHeHo npasuio NFunc
Torpa £ copepxunT ypasHenne f(...)=g(...), raef #g
Hu ans kakoit nogctaHosku 6 He BepHo f(...)0 =g(...)0

Vnave pnst aToro 6bino npumereHo npasuao NEImM
Torpa £ copepXnuT ypaBHeHne x = t, rae x € Vars u x A t
Mo nemme o CBsI3KE, HWU N1 KAKOW MoACTaHOBKYM O He BepHo x0 = t6

Cnegosatensro, Y(E) = )

Cuctema &€ 6blna nonyyeHa ns &y NpuMeHeHeM npaBu
Triv, Swap, Func, Elim

CornacHo paccy»aeHusim B 000CHOBaHUN KOPPEKTHOCTY anropuTma,
cncTtembl £ n €y paBHOCUBHBI

3HauuT, V(&) =0 v
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